

日本海海戰紀念碑

日本海海戰紀念碑位於大峰山（標高 114.5 公尺）的山頂，紀念日本海軍在日俄戰爭（西元 1904-1905）中取得勝利而建。當時日、俄兩大帝國野心勃勃，爭奪中國的戰略要地，並想稱霸亞洲，因而發動這場戰爭。西元 1905 年 5 月 27 日，日本海海戰在福津市海岸邊的對馬海峽爆發。日本艦隊由海軍大將東鄉平八郎（西元 1848-1934）指揮。在這場決定性的戰役中，俄國艦隊三分之二的艦艇遭到擊沉，戰爭就此結束。

紀念碑位於渡半島的最高點，興建於西元 1934 年，即東鄉去世的那一年。紀念碑形似曾為日本海軍艦隊的旗艦「三笠號」戰艦的前甲板和艦砲。紀念碑上有兩塊銅製匾額：一塊描繪東鄉平八郎海軍大將的形象，另一塊則紀念當時戰艦上懸掛的信號旗。開戰前，東鄉命令三笠號升起旗幟，集結艦隊前往戰場。這面旗幟傳達的訊息是：「諸君一同努力。」此外，紀念碑最初擬定的名稱為「日俄戰爭勝利紀念碑」，但根據當地流傳的說法，東鄉對戰爭雙方的傷亡感到悲痛，因此反對使用「勝利」一詞。

東鄉海軍大將因其卓越的戰爭才能，有「日本的納爾遜」的稱號。東鄉在就讀於倫敦皇家海軍學院時，就相當崇拜納爾遜子爵。由於納爾遜曾在距離當時約一世紀前的特拉法加海戰中，下令旗艦皇家海軍勝利號升起信號旗，因此可見，東鄉要求在戰爭中升

起信號旗的決定，或許受到納爾遜的啟發。

紀念碑後方有一座小觀景台，可以俯瞰當時海戰的戰場對馬海峽，那裡陳列著一張鑄鐵地圖，展示了這場戰役中的關鍵交戰地點。